

第二批20家单位获评“无烟单位”;明年10月实现全市党政机关全部“达标”

行动起来!一起向烟草说“不”

本报讯 记者从市卫健委获悉,我市第二批无烟党政机关创建工作有20家单位通过验收,目前我市共创建132家无烟党政机关。到2022年10月,全市所有党政机关均达到“无烟”标准。

这20家单位分别是:市公管局、市总工会、团市委、市科协、市工商联、市文明办、市卫生健康委、市数据资源管理局、市人力资源社会保障局、市气象局、市医疗保障局、市住房和城乡建设局、市生态环境局、

市文化旅游体育局、市档案馆、市环境监测站、市建筑工程质量管理服务中心、市公用事业管理局、亳州学院、市城市管理局。

据了解,无烟党政机关要求,室内全面无烟,即无人吸烟、无烟味、无烟头;室内不得摆放任何烟缸烟具;会议室、传达室、机关大楼入口处、一楼大厅、地下车库、食堂、楼梯、电梯、洗手间等重点区域张贴醒目的禁烟标识;机关辖区内禁止销售烟草制品以及各种形式的烟草广告;机关各部门不

得接受烟草赞助;鼓励和帮助吸烟职工戒烟,对主动戒烟并成功戒烟的职工给予表扬;发现干部职工在办公大楼内吸烟或摆放烟缸烟具,1次通报批评所在部门;1年内累计发现3次及以上,取消干部职工本人和所在部门当年评优资格,并在一定范围内通报;来访者在室内吸烟的,被访者有义务阻止;干部职工都有义务对控烟工作进行宣传和监督,对吸烟者耐心劝阻;设立控烟监督员。(汤少培 记者 李鹏)

市区小区物业暗访结果公布

本报讯 近日,谯城区住建局对城区主要住宅小区物业服务情况进行了暗访测评,并公布了3月份暗访结果。此次暗访小区111个,其中老旧小区50个,还原小区24个,新建小区37个。

老旧小区环境综合治理得分前8名依次为刘园新村、天润花园、一中家属院、天赐良苑、百合星城、丹华山庄、新都国际、合欢苑;还原小区环境综合治理得分前8名依次为和谐佳苑、桃花源、桐花园、月亮湾、龙凤小区、新时代小区、李门楼还原小区、一号还原小区;新建小区环境综合治理得分前8名依次为上善名郡、天泉药都新城、国购名都、古井悦湖城、恒大城、碧桂园、金大地、中铁诺德。

暗访发现的主要问题有:公共环境有待进一步提升,公共秩序有待进一步加强,公共设施设备缺乏必要维护,“红色物业建设”及“生活垃圾分类专项整治”有待进一步优化落实,“新时代文明实践”部分小区未开展,工作人员服装、礼仪以及资料保存有待进一步提升,无物业办公点的小区,现场有待进一步管控,针对重点工作落实不彻底不完善。

谯城区住建局有关负责人表示,物业公司要举一反三开展自查自纠,持续深入推进小区环境整治监管工作常态化、规范化,不断提升城区居民小区物业管理服务水平,切实改善居民生活居住环境。(黄灿 记者 李鹏)

国道105南路面改造加紧施工

本报讯 记者从市交通运输局了解到,国道105南路面改造正在加紧施工。

截至4月6日下午,国道105南路面已完成凡桥南至淝河集镇段左幅沥青面层施工,4月7日,六里桥至双沟集镇段开始右幅沥青下面层施工。

国道105南是途经我市的一条重要国省干线公路,交通复杂且流量大。为尽快缓解该段交通拥堵现象,施工单位采取分段、交叉施工的方式进行,确保提前完成建设任务。目前,已完成水稳下基层36593平方米,水稳上基层35806平方米,透层21276平方米,封层21276平方米,沥青下面层25503平方米,完成投资约906万元。

项目在施工时,采用半幅施工半幅通行的施工方案,过渡区设置专职旗手用于指挥来往车辆变道,作业区设置限速20公里的标志牌,平面交叉路口设置各种警示牌用以提醒路人及车辆,确保安全生产。在抢抓工程进度度的同时,适时开展原材料及施工过程中



施工现场

的各项试验检测、监理抽检、中心试验室抽检及交互检测工作,杜绝不合格原材料进场,严格工序检测,确保工程质量合格。

据了解,国道105南路面改造项目路线全长24.128公里,沿线经过十河镇、双沟镇

与淝河镇,公路等级为二级,计算行车速度为60-80公里/小时。一般路段路面宽度12米,城镇路段路面宽度分别为18.5米和20米,路面类型为沥青混凝土结构。

(王玉侠 侯明伟 记者 曾莹莹 文/图)

清理整顿“小锅盖”

本报讯 近日,蒙城县发布通知,对非法生产、销售、安装、使用卫星地面接收设施进行全面清理整顿。

根据《卫星电视广播地面接收设施管理规定》第七条规定:“单位设置卫星地面接收设施的,必须向当地县、市人民政府广播电视行政部门提出申请”;第八条规定:“个人不得安装和使用卫星地面接收设施”。

据了解,使用卫星电视广播地面接收设施有不少的危害,部分卫星节目信号未经审核批准,危害国家政治、社会文化安全;有些节目存在低俗化,对人们身心健康存在危害;一些卫星地面接收设施存在高空坠落伤人风险,在大风、雷雨等恶劣天气下收视效果差,还易引起雷击事故;“小锅盖”的高频头会产生较强的辐射,对人们身体健康造成伤害。(记者 李鹏 实习生 李玉)

多年“黑户”终解决

本报讯 “感谢你帮我解决了户口难题,农合缴费、社保缴费终于可以正常办了。为了我‘上户’的事,你没少跑腿、没少操心。”利辛县中疃镇曙光村居民代书敏感激地对镇派出所民警庄学庆说。

代书敏从2002年就在中疃镇居住了。她的第一代身份证是1994年在贵州省纳雍县公安局办理的,因父母都已去世,很多年没回贵州老家了。前一段时间,代书敏因身份证过期,农合缴费、社保缴费办不了,享受不了国家的惠民待遇,就到中疃镇派出所反映情况,希望可以在中疃镇“上户”。

户籍民警庄学庆了解情况后,请示利辛县公安局治安大队,开展调查走访工作。经多次人口调查,并与贵州省纳雍县公安局取得联系,庄学庆得知代书敏因长期外出,户口已被注销。经利辛县公安局批准,中疃派出所为代书敏办理了“上户”手续,并办理了身份证。代书敏对中疃派出所一心为群众办实事的工作作风赞不绝口。“为群众排忧解难是人民警察应尽的义务,在今后工作中,我们将继续尽心为辖区群众提供更高效率便捷的服务。”庄学庆说。(刘杰 记者 李鹏)

三人见义勇为 候选“中国好人”

本报讯 近日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动2021年4月网络点赞评议开始,我市推荐的姚森、姚丹丹、门振东成为“中国好人榜”见义勇为候选人。

姚森,男,1988年2月生,中共党员,退役军人,涡阳县乐行水务集团员工;姚丹丹,女,1991年12月生,涡阳县急救中心护士,与姚森系兄妹关系。门振东,男,1995年12月生,涡阳县龙山镇南三里门

庄村人,合肥工业大学研究生。2021年2月6日下午3点左右,姚森和姚丹丹一家人在龙山游玩,突遇溺水事故,兄妹二人和大学生门振东通过布条缠腕入水牵引溺水者、长时间心肺复苏等措施,成功从30多米深的水里救出落水者王琪(未成年人,化名),从死神手里夺回一条鲜活的生命。市民可关注中国文明网官网或“中国文明网”微信公众号,为我市这三名候选人点赞评议。(李飞 记者 李鹏)

剑指电信诈骗

警惕!电信诈骗盯上在校大学生

警方在亳州学院开展“反诈电课堂”直播活动,提醒学生注意防范电信诈骗



本报讯 近日,市公安局高新区分局在亳州学院开展“反诈电课堂”直播活动,通过“现场+直播”的形式,为学生们讲解反诈知识,提升学生们防范电信诈骗的意识,提升识诈、反诈能力。

市公安局反诈中心民警刘小龙通过播放视频、讲述真实典型案例向学生们介绍了五种在年轻人中比较常见的电信网络诈骗新套路,即网络兼职刷单诈骗、冒充网购客服诈骗、冒充公检法诈骗、冒充熟人诈骗、网络贷款诈骗,讲解了防范对策。民警与学生们还进行了现场互动,对民警提出的有关电信诈骗的问题,回答正确即可获得一份小礼品,现场气氛非常活跃。亳州警方还对此次活动进行了网络直播,以提醒更多的群众防范电信诈骗。

“上完这堂反诈电课堂,收获很多,没想到骗子的花样那么多,我们以后一定要提高警惕。”亳州学院音乐系大二学生郭思甜说,她之前就曾遭遇过电信诈骗,好友的QQ号被盗,骗子冒充其好友加其微信借钱,全程发的都是文字信息,她并未多想,就先后给对方转了1500元钱。“还是我的防电诈意识不够强,以后再遇到这种情况,一定会先核实对方身份。”

据市公安局高新区分局刑警大队民警程龙介绍,近年来,电信网络诈骗案件时有发生,特别是在校大学生已成为电信网络诈骗的重要受害群体之一,希望通过这种形式针对广大学生容易受骗的诈骗手段进行宣传,提高广大学生抵御电信网络诈骗侵害的能力,提高自我防范意识。

民警提醒广大学生,不要相信天上掉馅饼的好事,让你转钱的陌生电话,一律挂掉;让你转钱的熟人消息,一律核实;让你点击的陌生链接,一律不点;让你提供短信验证码,一律不说。一旦遇到电信网络诈骗,要及时拨打110或96110向公安机关报案。

(唐瑞瑞 记者 曾莹莹 文/图)

家中小菜园里竟然种植罂粟



本报讯 4月1日,涡阳县公安局城关派出所民警在工作中发现,辖区居民崔某某在家中小菜园内非法种植了32株罂粟。

民警告诉记者,当天,他们在巡逻时看到崔某某家种植了许多蔬菜和绿植,其中居然还包括罂粟。经民警清查,居然多达32棵。经过一番询问,崔某某以为罂粟可以治病,并不了解种植其是违法行为。随后,民警对现场的罂粟进行了铲除,崔某某也被依法处罚。

民警提醒,非法种植罂粟不满500株或者其他少量毒品原植物的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处三千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款,在成熟前自行铲除的,可不予处罚。(倪亮 记者 刘心珠)

紧急避让行人 两辆货车相撞

本报讯 4月5日晚8时30分许,利辛县程家集镇新建村附近的县道上,一辆小货车因紧急避让路边行人,与迎面驶来的厢式货车相撞,致厢式货车驾驶员被困。

接到报警后,利辛县消防救援大队迅速出动一辆抢险救援车和6名指战员前往处置。在事故现场,救援人员发现一辆红色小货车的车头顶在白色厢式货车的车身上,厢式货车的车头和驾驶室左侧车门受力变形,驾驶员脚部被挤压在方向盘下,无法动弹。针对现场情况,救援人员果断利用液压破拆工具组,开创救生空间。5分钟后,成功将被困驾驶员救出,并送医救治。

据了解,红色小货车在行驶时,忽然发现有行人在道路旁边步行,驾驶员为了躲避行人,下意识向左急打方向盘,导致与迎面驶来的厢式货车相撞。

(凡秋洋 杜伟博 记者 曾莹莹 文/图)